

Se insertan á precio convencional, haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico: Todos, excepto los siguientes á los festivos.

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Juéves 1.º de Noviembre de 1900

NÚM. 7.456

Año XXV

Preios de suscripción:
 En Alicante, al mes... 1'50 pts.
 En España, trimestre... 5'00 "
 Fuera de España, id... 15'00 "
Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia al Director propietario.
D. Antonio Galdó López
 Méndez Núñez 34, piso tercero.
 Teléfono núm. 65

Magnesia efervescente del Doctor TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina

Preparación española que ha reemplazado completamente á las magnésias inglesas. Refresco incomparable, el mas higiénico en nuestros climas cálidos.

Desconfiar de las numerosas imitaciones y pedir siempre la legítima magnesia del Dr. TRIGO.

De venta en todas las farmacias y droguerías de España.

LA CATALANA

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

35 años de existencia

GARANTÍAS:

Capital social,	Ptas. 5.000.000	} 17.415.000
Primas y reservas,	" 12.415.000	

CAPITALES ASEGURADOS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1899

Pesetas: 955.921.720'18

Fondos colocados en inmuebles situados en Barcelona y en valores de mayor garantía.

Siniestros satisfechos, 5,487, que importan PESETAS: 6.977.797'95

Domiciliada en Barcelona, Dormitorio San Francisco, 5 principal.

Comisionados principales en esta provincia, ANTONIO SEVA É HIJO (Banqueros.)

Tristes recuerdos

¡Triste fecha! ¡Día de luto, de tristeza! Hoy conmemora el universo á aquellos que fueron; á las víctimas del implacable monstruo y al escuchar la metálica voz de las campanas que con trémula lentitud doblan, cada cual recuerda á los suyos, á los que están allá, en lo ignorado, en lo invisible, en lo desconocido.

Hoy se piensa en la muerte; la lengua de bronce con su acompasado són, nos sume en un mar de pensamientos. Ella nos dá á conocer lo mezquino de nuestra vida, lo deleznable de cuanto existe; y tras de estos pensamientos, como resumen á tantas y tantas meditaciones, nos recuerda á nuestros deudos segados de este campo por la terrible guadaña.

¡La muerte! única verdad palpable. Honores, riquezas, lujo, miserias... todo se confunde, todo se iguala al llegar al término de nuestra vida.

Rico y pobre, al llegar la hora de su fin, son iguales; la tierra acoge la materia putrefacta y en sus entrañas la guarda con escrupulosa igualdad; el cuerpo que lleve las señales del hambre y el sufrimiento, y el que demuestre el que de placeres y cuidados de sibarita, son iguales ante la muerte, los dos van á la tierra, los dos se descomponen.

**

—Lujoso está el Cementerio; coronas, flores, luces... verdaderas obras de arte, un derroche de ingenio y de dinero. ¡Miseria humana! Hasta allí llega la mentira del mundo;

hasta allí llega la ostentación y el lujo; se pretende desnivelar la igualdad de la muerte.

Pero no; el que guarda su cuerpo entre bloques de piedra y artísticas verjas; el que creó una maravilla arquitectónica donde cómodamente se asienta el lujoso féretro y el que tiene por lecho y sudario la tierra, sin obstáculo de piedra, hierro y madera, son iguales. Con coronas ó sin coronas, con luces ó sin ellas, sus cuerpos al igual se han descompuesto y solo queda un montón de huesos y un puñado de polvo.

Aquí, un hermoso panteón de piedra rematado por hermosísima escultura en mármol, guarnecido por artística verja, plagado su interior de costosisimas coronas, radiante de luz que innumerables candelabros de bronce labrado, sosteniendo gruesos blandones, esparcen; cubierto el pavimento de grandes lápidas; vigilado por varios criados que impiden acercarse á la muchedumbre... allá, dos maderos cruzados y clavados en tierra; á su pié, una luz de aceite; por coronas, las hierbecillas que crecen en redor; frente á la cruz, arrodillada, una mujer que eleva sus oraciones al Dios de las alturas y riega con sus lágrimas la tierra; aquí la miseria humana; allá la verdad del mundo.

En vano tanta lápida, tanta piedra, tanta inscripción; en vano tanto hierro que guarde el mausoleo; en vano tanta corona, tanta cinta y tanta luz; en vano todo; con ello ni se expresa el dolor, ni se aminora la pena, ni se seca el llanto.

**

Avisos útiles

Boletín religioso.
 Santo de hoy: Todos los Santos.

Correos.
 Los buzones de la capital se recogían las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
 Certificados: De 8,30 de la mañana á las 2,45 de la tarde.
 Valores declarados: De 9 de la mañana á 2 de la tarde.
 Reclamaciones: De 8'30 á 10'50 de la mañana.

Ferrocarriles.
 Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida 5'45 mañana; regreso 10'25 noche. MIXTO salida 8'45 noche; regreso 5'30 mañana. —CORREO: Llegada, 10'50 mañana; salida 4'10 tarde.
 Línea de Murcia. MIXTO, salida 6'50 mañana; regreso 10'35 mañana. CORREO, salida 3'35 tarde; regreso 7'50

—Estoy algo trastornada; parece que me voy á caer...
 —Volvamos á mi cuarto.
 Lejos de disiparse el malestar de Georgina, fué aumentando y pudo bajar la escalera, gracias á su amiga que la sostenía. Al llegar al cuarto de ésta sentáronla en una silla, privada de sentido.

Albertina mojó un pañuelo en agua y vinagre, la roció el rostro, y cuando la jóven volvió en sí, repuso:
 —¡Qué de molestias os causo! ¡qué mal he hecho en acompañaros!
 —¡No digáis eso! ¿Y si os hubierais puesto mala en la calle?
 Albertina mostrábase insinuante con la jóven, que á cada momento tenía una frase de gratitud para su amiga. Preguntábase á qué podía atribuir la causa de su indisposición, y no dudó de que la escena desagradable que había tenido con Santiago fuese el motivo de su trastorno. Cuando después de dos horas estu-

que me tenéis ofrecida hace tanto tiempo.
 Georgina quiso excusarse; pero la otra interrumpió vivamente:
 —No, no; de hoy no pasa: es preciso que vengáis.
 Georgina se dejó arrastrar y la otra repuso:
 —¿Parece que buscábais casa?
 —Cierto.
 —¿Es decir, que no estáis contenta en Montmartre?
 Georgina no contestó.
 —Lo comprendo, porque detesto aquel barrio... ¡Tantas cuestras!... Habladme de la Villette, pero no de Montmartre. ¿Y queréis mudaros á fin de mes?
 —Mañana mismo si puedo.
 —Mañana... ¡Ah! ya no necesitáis decirme más; ¡he comprendido! Hay allí alguien que os desagrade... Pues la cosa puede arreglarse perfectamente.
 —¿Qué queréis decir?
 —Quiero decir que en mi casa

¡Ved allí!... traspasad esa puerta... es una misera vivienda... venid conmigo... ya estamos dentro, ¿qué veis en ella? una pobre mujer que viste luto, arrodillada ante una santa imagen; en la mano tiene una fotografía; es de un soldado, acaso su hijo que murió en lejanas tierras; ¿qué hace? llora, besa el retrato y eleva los ojos al cielo. Pues bien; esa no tiene panteones, ni llevó coronas ni encendió luces; es pobre, pero llora, llora por su hijo; ¿dónde está? no lo sabe; ignora dónde duermen sus restos, acaso en el mar... pero ¿qué falta hace? Ella guarda su recuerdo en el corazón y allí elevó un monumento a su memoria.

¡Ese, ese es el dolor verdadero! Sin lujos, sin ostentaciones; no sabe dónde está, pero llora, llora por él.

¡Dejadla! ¡Dejadla que llore! ¡Pobre madre! ¡Llorad, llorad vosotros también por su hijo que murió por España! ¡Llorad, que España viste hoy de luto!

E. García Marcell

1.º de Noviembre de 1900.

EL PROCESO RICO

Recordarán nuestros lectores el hecho que originó el proceso del señor D. Antonio Rico. Comparecía nuestro amigo en calidad de testigo ante la sección segunda de esta Audiencia, en reciente juicio oral, y al ser instado por el Presidente del Tribunal á que jurase en nombre de Dios decir verdad, el señor Rico, que, amparado por el terminante precepto constitucional *Nadie será molestado en territorio español por sus creencias religiosas*, profesa aquellas ideas religiosas que mejor se amoldan á su conciencia, á su cultura, á su modo de ser, negóse á hacerlo, cuyo hecho calificado de desobediencia grave á la autoridad, ha dado margen á un proceso con su indispensable secuela de molestias y contrariedades.

El sentido común se subleva ante el hecho de que por no jurar se procese á un ciudadano, con lo que claramente se demuestra que la ley procesal obliga á ser perjuro á quien, sin tener la va-

lencia de convicción del Sr. Rico, ante el temor de un proceso, jura, y empieza á falsear la verdad.

Anteayer mañana se celebró la vista en juicio oral y público de tan original proceso.

Formaban el Tribunal de Derecho los Sres. Gutiérrez (Presidente), Junquera y Gironés. El Ministerio público estaba representado por el abogado fiscal, Sr. Valor; y en estrados tomaba asiento el distinguido letrado, nuestro compañero en la prensa, D. José Guardiola Ortiz, encargado de la defensa.

Numeroso público llenaba el amplio salón de la sección primera. No relatamos á nuestros lectores las incidencias de la vista, pues aparte de que los colegas de la noche han publicado estensas revistas, el distinguido taquígrafo del Congreso Sr. Mora, tomó muy buenos apuntes, por los que conoceremos con toda su gallarda dicción y excelente lógica, el discurso del señor Guardiola Ortiz y las sentidas frases que, contestando á la invitación de la Presidencia, pronunció momentos antes de levantar la sesión, el señor Rico.

Bástenos decir que el Ministerio Fiscal pide para el Sr. Rico la pena de DOS MESES Y UN DIA DE ARRESTO MAYOR, COSTAS Y 125 PESETAS DE MULTA.

Nuestra enhorabuena al Sr. Guardiola Ortiz por su brillante informe y al señor Rico las seguridades de nuestro afecto, que en este caso no podrá mermar en lo más mínimo una sentencia condenatoria.

Política local y regional

Afónico

A pesar de las amenazas que el 25 nos dirigió *La Opinión*, ante nuestra contestación categórica y terminante, ha enmudecido.

Confiese que sus amigos de Elda le han puesto en ridículo defendiendo lo indefendible, lo que todo el pueblo acusa, la conformidad de las autoridades con el ac-

tual estado de cosas y que por efecto del disgusto, se ha quedado afónico.

Pobrecito, tan joven y sin voz.

Duro con ellos

Nos parece oportuna, justiciara, la orden dada á las Sucursales del Banco de España para que no satisfagan ningún resguardo de carpetas de intereses de inscripciones de la Deuda intransferible emitidas á favor de los Ayuntamientos, hasta que, constando la total solvencia de los mismos por las atenciones de primera enseñanza, se les dé orden expresa de pago.

Y detrás de esto, debe venir la liquidación de la Caja de los maestros de escuela, cuya operación se ha hecho en otras partes con prontitud, mientras que aquí se entretiene asunto tan importante como si se temiese que al finalizar el trabajo, resultase algo desagradable.

El juego soberano

La Opinión debe estar convencida que rechazamos siempre ese espíritu de altanería con que habla siempre, cuando del juego se trata, colocándonos en la situación del último agente de orden público, empleando frases huecas, quizá para apartarnos del buen camino.

Digimos que se jugaba en Elda, y se ha tragado cuanto contestábamos.

Pues no es sólo en Elda, sino en la inmensa mayoría de los casinos de los pueblos, como lo pueden decir en Villena, Aspe, Monóvar, Hondón, Crevillente, á donde vaya, allí se juega.

Y no es solo lo que se habla del juego, sino las cosas que se cuentan, pudiéndolo evitar para que el prestigio de las autoridades y de ciertas personalidades no fuese por los suelos.

Por qué no hemos de decir, que á las gentes les extraña que se pisotee lo que prescribe terminantemente el art. 358 del Código penal? ¿Quién se asusta de todo esto, si las autoridades son las primeras en creer, por lo que demuestran en él intereses que se toman en su persecución, que es la cosa más inocente del mundo?

Sigan, sigan jugando en paz y en gracia de Dios todos los que á ello tienen afición, pues nada importa que muchas familias

queden arruinadas, ni que la guerra sea el pan que cada día se coma en centenares de hogares, ni que inocentes seres se mueran de hambre; eso todo no vale la pena de mentarlo si tenemos en cuenta que días vendrán, por el buen camino que seguimos, en que se premiará con grandes cruces á las autoridades que mejor sepan respetarlo y á los dueños de casas de juego que sepan cobrar mejor.

Viva la moralidad!

Viva la regeneración silvelista!

Viva el juego soberano!

Ya ve *La Opinión* que cuando se nos habla duro no nos tragamos ni una sola línea.

Conteste que su boca será medida. Ocupa siquiera por veinticuatro horas el lugar que antes tenía *El Correo*, para decirle al señor Casas, lo que le decía.

Otra vez el carlismo

Se les ha dado alas, y naturalmente, han empezado á volar.

Se han visto agasajados, atendidos, y han dicho, esta es la nuestra.

Miraron por las ciudades, pueblos y aldeas, y se encontraron con nuevos conventos, muchos frailes y toda clase de monjas, y dijeron ésta es la nuestra.

No, no será, aunque esté siempre abierto el pleito carlista, amenazando de continuo, peligro constante para el orden público, para la seguridad de las personas y de los grandes intereses sociales, negación permanente contra el espíritu del siglo, que consiguiendo penetrar é imponerse en las regiones más primitivas del globo, permanece aquí en España, contestado y rechazado por los tenaces sectarios de lo que fue, y no será, aunque fuese posible convertir en ruinas y en lagos de sangre todo el territorio de esta desdichada España.

El gobernador de la provincia Sr. Alvarez Pérez, nueva en ella, es posible que le hayan hecho creer que el carlismo está muerto en esta región, y no es así. Tienen más de hojalateros, que de hombres de combate; pero aquí salen procesiones carlistas como la de Monóvar, presentándose en público, cuando tenían garantido el Círculo Carlista; alca des que han presidido las sesiones con la boina sobre el sota-banco de su escaso entendimiento; secre-

hay precisamente un cuartito para alquilar recién empapelado y pintado, un bonito cuarto precisamente encima del mío, con ventana á la calle...

—¿Y quieren alquilarlo caro?

—De seguro menos que el que tenéis. Además estoy muy bien con la portera, y si es algo caro, lo bajará.

Llegaron á la calle Meaux, y al entrar en su casa Albertina dijo á la portera:

—Vamos á mi cuarto; pero esta joven es amiga mía y desea ver el que hay desalquilado.

—Subo al momento con la llave.

Las jóvenes subieron cuatro pisos y Albertina hizo entrar á su amiga en su cuarto.

—Estáis muy bien alojada—dijo Georgina paseando una mirada por el cuarto y los muebles.

—Está un poco alto, pero tengo buenas piernas. Ahora veréis el otro: es más bonito aún que el mío.

Al decir esto oyeron la voz de la portera.

Subieron á ver la otra habitación, y dijo Georgina:

—Me gusta; pero temo que sea demasiado caro.

—Ciento cincuenta francos—dijo la portera.

—Antes estaba alquilado en ciento treinta.

—Cierto, pero antes no tenía este bonito papel ni el espejo.

—Pues es preciso que decidáis al casero á alquilarlo en su antiguo precio, y mi amiga os dará cinco francos para vos.

Georgina inclinó la cabeza; hacía algunos momentos que sentía un malestar extraño, y Albertina reparó en lo demudado de su semblante y en el temblor que lo agitaba.

—¿Estás mala?—dijo.

—Sí, pero no os asustéis, no será nada.

—¿Estáis muy pálida!

Avisos útiles

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le faciliten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

tarios de Ayuntamiento que han ido con las partidas carlistas; casas de campo donde han celebrado sus reuniones, como las de Jávea; partidas de la Campaneta que guardados bajo la protección de los caciques, tienen gran influencia en determinados pueblos; círculos de recreo donde se conspira y se juega, y por si le han dicho á nuestro gobernador que aquí no hay carlistas, tenemos el deber, como buenos patriotas, de avisar todo lo que se esconde y se tapa, bajo el mando de esta situación silvestre, que ha hecho renacer el partido carlista en esta provincia.

Noticias de todas partes

Nombramientos

La Cámara de Comercio, ha nombrado su presidente honorario al exministro de Obras públicas, Sr. Gasset, y socio honorario al Sr. Alzola.

Presupuesto

El Ayuntamiento de Orihuela ha presentado en el Gobierno civil su presupuesto ordinario para 1901.

Café Español

Esta noche tendrá efecto el segundo concierto de la sexta temporada por el sexteto que dirige D. J. J. Duart.

Paseos militares

El capitán general ha dado las órdenes oportunas al general jefe de la sexta división para que los cuerpos de infantería salgan á practicar paseos militares.

Martínez Ruiz

La dirección artística del teatro de la Princesa se ha hecho cargo de una obra en cuatro actos, original de nuestro distinguido comprovinciano el notable escritor y amigo nuestro, D. J. Martínez Ruiz.

Arniches

Nuestro paisano, D. Carlos Arniches, estrenará en Eslava dentro de brevedad una nueva zarzuela titulada «Sandías y melones».

Útiles y hermosos terrenos

Existen frente al antiguo depósito de aguas del Ayuntamiento y plantación de pinos del paseo de Campoamor, fofo centro para la edificación; útil para todo género de plantaciones por la parte de detrás, comprendiendo 3000 metros superficiales, que se venderán sumamente baratos.

Para tratar sobre la venta, se dará razón en la redacción de nuestro periódico y se enseñarán los planos, libres de todo gravamen.

CHAMPAGNE DE KOLA.—Precio en fábrica, 50 céntimos de peseta botella.—Salvador Árande, Vigo.

La Económica

Servicio de carros de mudanza.
San Fernando, 44

Servicio esmeradísimo con personal inteligente, admitiéndose encargos en la plaza de la Constitución, número 12, barbería.—Calle de Cádiz, número 2, José Torre-

grosa, y plaza de Navarro Rodrigo, número 19, hojalatería.

Ostras frescas

Se venden en el afamado hotel Iborra, 1'25 peseta docena.

Sección Recreativa

En una tumba

¡A MI PADRE!

¿Si de tierra nos formamos
y en tierra nos convertimos,
para qué al mundo venimos
y su calvario pasamos?
¡Buen papel representamos
en esta vida engañosa!
¡Vivir, sufrir, y... á la fosa!
Y vuelta á lo que hemos sido.
¡Todo el trabajo perdido!
¡Vaya una bonita cosa!
¿Qué es ley del mundo dirán
el morir tras el nacer,
el gozar, el padecer,
desde los tiempos de Adán?
Dura, á fé, ¡voto á Satán!
es esa ley, mal que cuadre
sin pensar, que aunque taladre
nuestra alma su aplicación,
no nos tiene compasión
en nuestras desdichas, padre.
Por eso, padre adorado,
esa ley no me convence,
que con ciego furor vence
lo que ella misma ha creado.
Por eso yo, contristado,
no me canso de llorar
sólo en tu ausencia al pensar,
que, aunque al yugo no me avengo,
el sagrado deber tengo
de ir á tu tumba á rezar.

Domingo.

Por la copia,
José Bañuls Aracil

ESPECTACULOS

Teatro Principal

Anoche con un variadísimo programa, hizo la función de despedida la compañía Giovannini.

La primera parte del programa, entretuvo al público y como final cosecharon muchos aplausos en la hermosa producción de Mascagni «Cavalleria Rusticana.»

Con gusto aplaudimos nuevamente á tan distinguidos artistas y les deseamos nuevos triunfos en su carrera.

Esta noche debutará en el decauo de nuestros coliseos, la gran compañía dramática española que dirige el veterano actor, D. Miguel Cepillo, representándose el grandioso drama fantástico-religioso de D. José Zorrilla, «D. Juan Tenorio».

Compañía de Navegación á Vapor de los Sres. SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones,

Sitges Hermanos
y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Orán.—Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel, todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, á precios convenientes, y pasaje en sus trenes en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza,

D. J. Salinas Sempere, Isabel II, núm. 11, Alicante

José Bernad y compañía

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Batería de cocina esmaltada, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del País y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetería, Camas de hierro y madera y muebles de todas clases.

Princesa, 24 y San Fernando, 10.-Alicante

Anuncios y reclamos

Antonio López Jerez
TURRONERO

Ha llegado á Alicante este afamado turronero. Viene de Jijona y trae consigo los sabrosísimos turrones que se comen en todas las mesas de Europa, no olvidando el esquisito IMPERIAL.

Vive donde siempre, en el PASAJE DE AMERIGO

Hay que ir á visitarle.

JOAQUIN GARNERO

En la acreditada tienda de salazones de este antiguo industrial se han recibido las tan riquísimas

HUEVAS DE CORBINA

y las no menos exquisitas

HUEVAS DE ATUN

lo más selecto en su género.

HUEVAS DE MUJOL

muy ricas y sabrosas.

También se ha recibido una excelente remesa de

MOJAMA

las tan renombradas

GARROFETAS

de melva y bonito.

Además, hay un gran surtido en

conservas y otros artículos.

Plaza Mercado 17, y 18.

TELEGRAMAS

El Noticiero de ayer publica en su sección de telegramas, entre otros, los siguientes acerca del levantamiento carlista:

Los últimos informes recibidos de Barcelona, manifiestan que el grupo de los facciosos a zados en armas en las cercanías de Berga, constaba de unos 800 á 900 hombres.

La partida de Figols, que suponíase era la más numerosa de las existentes en el campo, lleva diez y seis caballos.

Tanto en Madrid como en Valencia y Zaragoza, hallanse preparadas numerosas fuerzas militares dispuestas á marchar al primer aviso.

DEL CASINO

Madrid 31, (5'30 t.)

Firmóse decreto nombrando ministro Marina Ramos Izquierdo; juró una tarde; asistirá Consejo.

Madrid 31, 5'30 t.

Noticias oficiales partida Berga ochocientos hombres, columnas persiguenla activamente. Interrupción telegráfica Berga, retrasa noticias. Carlistas caracterizados niegan participación movimiento, atribuyendolo carlistas disidentes. Esperan fracasará pronto.

Bolsa, 67 05. Cambios París 32 95.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA
Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles
y objetos de capricho-Deposito de vidrios planos.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLEP, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorpreñen sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le permite más que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, **3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España

EL REUMATISMO Y LA GOTA

Anti-dicrásico Sebleuh

La causa del artritismo ó artritismo-reumática, es la acumulación en la sangre de un exceso de ácido úrico. El reumático, el gotoso, aunque por algún tiempo se crea en estado de perfecta salud, lleva aquel veneno en el torrente circulatorio; veneno que ha de dejar sentir sus efectos en el funcionalismo de los órganos, si no es destruido por un tratamiento racional. Abandonadas estas enfermedades, acarrearán la muerte, porque, como queda expuesto, consisten en un verdadero envenenamiento de la sangre. Las gotas anti-dicrásicas del Doctor Sebleuh destruyen el nocivo exceso del ácido úrico, y resuelven los tofos. Y como en la preparación de este medicamento no entran ni mercurio, ni sales de potasio, ni principio alguno que pueda ser perjudicial para el organismo, constituye un depurativo poderoso. Con su empleo constante se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Precio del frasco, 5 pesetas. Depósito al por mayor: Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

CLINICA DENTAL

del Consultorio Médico Internacional
Dos patentes de invención por veinte años para las dentaduras de níquel y aluminio dorado, las más higiénicas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes) desde 10. En Oro desde 25. Dentaduras completas en caucho, (sistema antiguo) 100. En níquel ó aluminio desde 200. En oro desde 500. Empastes desde 10. Amalgamaciones desde 10. Orificaciones desde 20.

Mento-Piratrina. — Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movidos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el bibeo de los niños.

Coralina. — Polvo de coral esterilizado, recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva.

Precio, 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo. — Horas: de 9 de la mañana á 7 de la tarde.

ARENAL, 1, MADRID.

COMPANÍA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

8 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

A LA GRAN LEGION DE ENFERMOS NERVIOSOS

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Esta indicado para curar «vahidos, hipocondría, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc.»—El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las determinaciones, sucédense el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apeteídas, y sin la niebla y confusión en que poco há veías envueltas, siente más potente la fuerza de las ideas y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por el correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta, boticas y droguerías y en ALICANTE, Riego, 20, Mayor; 22 y Plaza de San Cristóbal, 12.—En Orihuela, Santa Justa, 11 y demás en surtidas. Depositario general y único para la venta en España, Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIO, PULMONE Y LANGRE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

A. GONZALEZ CASTRO-VIGO

Comisiones, representaciones y administraciones.
Buenas referencias y garantías.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

PERFUMERIA

Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

MAYOR 13, 15 y 17

La salud a domicilio.—La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos. no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Díez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo,

estómago más lento llaga, toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitieron un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos á hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.